

流行手作DIY

——用新兴玩法打开新春佳节

□ 马翼帆 记者 蒋雯

当下,流麻(流沙麻将)艺术、万物皆可奶油胶、Tufting(戳戳绣),在年轻人中掀起一股手作热潮。农历新年即将到来,除了剪窗花、贴对联、挂中国结等传统习俗以外,许多年轻人热衷于用手作DIY的方式迎接新年。“招财进宝”流麻、财神爷奶油胶手机壳、“福”字Tufting已然成为手作新风尚。

流麻——将美好定格



“流麻是将美好定格并升华的载体。除了二次元人物形象以外,还可以将世界名画、朋友的照片等各种喜欢的人物或者图片制作成流麻。”在微博平台上,流麻爱好者“疯狂东吴城管员”如是说道。

流麻是流沙麻将的简称,它实际上是一种厚的方形亚克力挂件,因长得像麻将而得名。但它之所以被冠以流沙的名号,是因为这种亚克力挂件里面有夹层,且夹层中注入了流沙油、珠光

粉、闪粉。将流麻拿在手里来回摇动,里面的闪粉会流来流去,看上去闪闪发光,十分美观。

简单来说,流麻由三个部件组成:壳子、图、流沙混合液,其中每一个环节都有不同的“花活儿”可以整。自制流麻的门槛并不高,一盏紫外线灯,若干亚克力背板,流速不同的流沙油,闪粉、珠光粉等各种各样的亮片,还有打印机、胶水,有了这些就可以制作属于自己的流麻。

流麻能否出效果的关键

是流沙液体的调配,因为制作流沙液体时会同时加入大量不同的闪粉,所以流麻手作圈内会有“熬粥”的俗称。这个过程确实有点像做饭,手抖一下,灵机一动加入的配料,让你永远也不知道下一碗“流麻粥”调出来的效果是否令人满意。

现在的流麻已经走出了二次元圈,走进了越来越多人的生活。新年祝福流麻、龙年卡通形象流麻、红包流麻立牌等已经成为了年轻人中新年礼物的不二之选。

万物皆可奶油胶



“迎新年,胶好运”。当下,奶油胶DIY已成为了年轻人中开展活动、互送礼物的热门选择,也有许多人选择用奶油胶DIY的方式制作新年礼物。

奶油胶原本是建筑装修材料中的建筑辅料,为水性环保型特种白胶,无毒无臭,干固后,透明洁净有弹性,

附着力强。正是因为这样的特性,它的用途十分广泛。俗话说“万物皆可奶油胶”,奶油胶不仅可以DIY手机壳,还可以DIY发卡、卡套、冰箱贴、摆件台、手持镜子、相框等各种各样生活中的小物件。

新年将至,许多手作人已经开始了龙年主题的各种

奶油胶DIY定制。“奶油胶DIY还是很有市场的,摆摊的过程中吸引了很多小女孩。尤其是快过年了,大家看到卡通龙形或者财神爷DIY都走不动路,卖得很好。”微博网友夜市摊主“一口奶油味”说,将传统文化融入新兴手作,越来越多的年轻人在DIY中感受“年味”。

给我一把突突枪 我就能突突出整个世界!

“突突突突突,温暖又解压!给我一把Tufting Gun(突突枪),我就能突突出整个世界!”从国外火到国内的Tufting还有人不知道吗?一块布、一把枪、一团毛线,小到杯垫、包包、手机壳,大到地毯、镜框、装饰画……只要你网络上搜索Tufting的相关内容,一定会被各式各样的毛茸茸手工制品刷屏。

Tufting是什么?Tufting又叫戳戳绣,制作道具是一把枪。在用Tufting Gun制作毛绒制品的时候会发出突突突的声音,所以Tufting Gun也可以叫“突突枪”。新手小白

也能轻松体验这项DIY手工项目,用毛线在地毯布上作画,大开脑洞、天马行空,创造出各种新奇的东西,有趣、解压又治愈。

在寒冷的冬日,约上自己的好朋友或者心仪的对象一起去Tufting,互相为对方制作爱意满满的新年礼物,已成为了年轻人出门City Walk活动中的首选。在各个城市的Tufting体验馆中,推出了各种各样新年主题的Tufting图案:“龙年限定”、好“柿”成双、国潮醒狮、大红灯笼、“发财麻将”等,吸足了Tufting爱好者的眼球。

传统与流行相融,新春文化与新兴手作相撞。当代年轻人用自己的方式迎新年、过新春,在传承与创新之间找到平衡。新春佳节版流行手作DIY,不仅是一种时尚单品,更承载着对传统文化的爱和自我生活态度的表达。

